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Raadsvragen na tafeltjesavond 
Onderstaand treft u de beantwoording van de vragen aan. 

Vraag 1 - VVD 
Hoe gaan we concreet van Effect Gericht Sturen (EGS) terugzien in 2024?  
Pg.5 aanbiedingsbrief 

Antwoord 
Antwoord 
Er wordt via twee kanten aan EGS gewerkt in onze organisatie:  
 
1) Richting de cyclus van 2025 worden de beleidsdoelstellingen in onze begroting onder 
de loep genomen en aangescherpt. Dit zal in de eerste helft van 2024 zichtbaar worden, 
maar wel op zijn vroegst bij de kadernota 2025. Het benoemen van (maatschappelijke) 
effecten en effectindicatoren vindt in dit proces plaats. U als raad zal in 2024 ervaren dat 
het accent van beleid een slag zal maken van (algemene) ambities naar concretere 
maatschappelijke effecten.  
 
2) Via de financiële kant heeft het budgeteigenaarschap in 2023 een impuls gekregen 
middels budgetrapportages en die worden verder verbijzonderd in 2024. In 2023 is aan 
de randvoorwaarden van EGS gewerkt, zodat de organisatie in staat wordt gesteld de 
volgende stap te kunnen nemen. Dit zal richting de cyclus van 2025 een concretere 
uitwerking hebben. Nu het eigenaarschap van budgetten en het inzicht in budgetten 
verbeterd is, kan gestart worden met het formuleren van (SMART)doelstellingen. Waar 
mogelijk zullen we bruikbare elementen opnemen in de begroting van 2025. Het 
formuleren van SMART doelstellingen is geen doel op zich, maar zal moeten dienen als 
sturingsmechanisme voor de organisatie. Het moet daarom geborgd zijn in de P&C 
cyclus. 

Vraag 2 - VVD 
Kan beleidsdoel 3 gekwantificeerd worden? Hoeveel reductie en/of verkoop van extra 
woningen levert dit op? En wat wordt bedoeld met 'lonkend kijken'?  
Pg.12 beleidsdoelen 

Antwoord 
“Dit beleidsdoel is kwalitatief bedoeld. De aangehaalde woonopgave is als voorbeeld 
opgenomen en wordt hier niet gekwantificeerd. 
Het lonkend kijken moet worden gelezen dat Flevoland en ook Dronten voor toekomstige 
bewoners als een interessant woon- en werkgebied wordt gezien”. 

Vraag 3 -VVD 
Welke concrete en afrekenbare opbrengsten gaat deze lobbyist opleveren?  
Pg.13 bestuursadviseur 

Antwoord 
Antwoord 
Zoals gebruikelijk is ook voor de functie van Bestuursadviseur regionale samenwerking 
en public affairs een functieprofiel van toepassing. Op basis waarvan het functioneren en 
beoordeling van het functioneren door de leidinggevende plaats vindt. Bij deze functie is 
het niet anders dan voor andere functies geldt. 
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Vraag 4 - VVD 
"Nadat het 
participatietraject is doorlopen en het inrichtingsplan is vastgesteld, gaan we over tot 
locatiekeuze en plaatsing van het tijdelijke onderkomen van Aan Boord." Er wordt met 
omwonenden geparticipeerd. Na het participatietraject wordt er een locatiekeuze 
gemaakt. Wordt deze locatiekeuze meegenomen in het participatietraject? En hoe wordt 
aandacht besteed aan verwachtingsmanagement? Waarbij inwoners ook hun lokale 
zorgen en tips kunnen meegeven aan EZK 
Pg.41 visie op onderwijs 

Antwoord 
In goed overleg met het schoolbestuur van Aan Boord wordt een passende locatie 
gezocht voor de tijdelijke huisvesting van de school gedurende 2 schooljaren. 
Deze locatiekeuze wordt niet meegenomen in het participatie traject met de 
omwonenden. 
Uiteraard zal in overleg met de buurtbewoners wel worden gekeken naar een 
verkeersveilige situatie en andere zaken waar de inwoners bij deze (tijdelijke) 
huisvesting mee te maken hebben. 

Vraag 5 - VVD 
Het college schetst het MFG2 in handen van het dorp zelf als een mooie ontwikkeling, 
omdat het een verregaande vorm van participatie is. Ziet het college ook nadelen of 
mogelijke hindernissen van deze constructie? 
Pg.51 M5 ontwikkelingen 

Antwoord 
De eigenaar van De Binding is Stichting MFG2. Zij hebben voorafgaand aan de opening 
met alle toekomstige gebruikers en stakeholders (inwoners, maatschappelijke 
organisaties, etc.) gesprekken gevoerd over activiteiten die plaats vinden in de Binding 
en over de visie. 
 
Zoals vaker in een democratisch proces waar inwoners, maatschappelijke organisaties, 
etc. kunnen en mogen participeren betekent dit ook dat er keuzes gemaakt moeten 
worden: Niet alles kan, is mogelijk of realistisch.  
 
Vanwege het feit dat Stichting MFG2 eigenaar is van het gebouw is de rol van de 
gemeente beperkt. Wel dragen de activiteiten die in De Binding worden uitgevoerd bij 
aan de beleidsdoelstellingen van de gemeente, specifiek de vijf Themaplannen. 

Vraag 6 - VVD 
Moeten we de aankondiging over de mogelijke zorginkoop 2023/2024 lezen als een 
vooraankondiging dat nu al duidelijk is dat dit onrechtmatig gaat? Of is dit nog 
afwendbaar? Wat is nog nodig om dit te voorkomen? 
Pg.66 jeugdzorg 

Antwoord 
Vanwege uitstel van de aanbesteding preventieve ondersteuning jeugd kunnen de nieuwe contracten 
niet meer per 1 januari 2024 worden afgesloten. Gevolg hiervan is dat we het drempelbedrag van 
€ 750.000 bij één aanbieder overschrijden. Dit kan niet voorkomen worden. Wel is het zo dat de zorg 
slechts kort onrechtmatig hoeft te worden ingekocht als de aanbesteding half november gepubliceerd 
wordt. Ingangsdatum voor de nieuwe contracten is dan 1 april 2024. 

Vraag 7 - VVD 
Om beter samen te werken tussen verschillende organisaties wordt mogelijk een fysieke 
locatie gerealiseerd. Waarom kan dit niet digitaal of op andere wijze?  
Pg.67 arbeidsmarkt 
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Antwoord 
Het kabinet verwacht een integrale, ontschotte dienstverlening (1-loket gedachte).  
Op lokaal niveau willen wij de inwoners (lees: werkenden en werkzoekenden) en de 
werkgevers maatwerk bieden. Dit willen wij realiseren door het inrichten van één 
centraal loket voor werk en opleiding. Eén team (bestaande uit medewerkers van 
verschillende organisaties (bijv. gemeente, werkgeverservicepunt, UWV en 
leerwerkloket), kan de inwoner en werkgever helpen met al hun vragen. Eén loket waar 
je ook gewoon naar binnen kan lopen met je vragen. Daarnaast vergroot je door de 
inrichting van één centraal loket de samenwerking tussen de partijen (synergie). 
Een digitale mogelijkheid zou in sommige situaties een oplossing kunnen zijn en die 
mogelijkheid moet ook worden geboden. Maar om de inwoner en werkgever te 
ondersteunen bij of begeleiden in hun zoektocht naar werk, het blijven behouden van 
werk, begeleiding van werk naar werk of een opleiding is persoonlijke, fysieke 
ondersteuning soms noodzakelijk.  

Vraag 8 - VVD 
Wat is de reden van de daling van de kosten en baten bij dit pakket na 2025? 
Pg.72 6M4 

Antwoord 
Wij ontvangen voor de noodopvang ontheemden Oekraïne in 2024 €5.160.000 via een 
SPUK. Hier zijn tevens uitvoeringslasten voor begroot. Het betreffen incidentele baten en 
lasten voor 2024 die vanaf 2025 derhalve niet zijn opgenomen. 

Vraag 9 - VVD 
In hoeverre kunnen wij er van uit gaan dat voor de bepaling van de OZB-tarieven voor 
2024 de juiste waardes worden gebruikt of is er een kans dat deze waardes weer 
substantieel af kunne wijken, waardoor de belastingbetaler evenals in 2023 meer dan 
begroot betaalt. 
Pg.86 lokale heffingen 

Antwoord 
Bij het opstellen van de begroting 2024 is het begrote bedrag aan inkomsten OZB van 
2023 geïndexeerd met 6,3% (Indien het aantal aanslagen en de WOZ-waardes gelijk 
zouden blijven t.o.v. 2023, betekent dit een tariefsverhoging van 6,3%).  
 
Echter, GBLT geeft pas in oktober 2023 een prognose van het aantal aanslagen en de 
WOZ-waarden op basis waarvan het daadwerkelijke tarief (op basis van het begrote 
bedrag aan inkomsten 2024) wordt vastgesteld middels de verordening 2024. Dit kan 
ertoe leiden dat er meer of minder inkomsten uit OZB worden gegenereerd afhankelijk 
van het daadwerkelijke aantal aanslagen en WOZ-waarden in 2024. 
Om fluctuaties in de toekomst te kunnen voorkomen, zal het proces nader worden 
geanalyseerd om te kijken waar we middels procesverbeteringen kunnen komen tot een 
begroting met minder grote afwijkingen. 

Vraag 10 - VVD 
Hoe zit het IHP en SVP voor nu in het weerstandsvermogen verwerkt? Wanneer volgt het 
onderzoek naar de rest van de gevolgen voor het SVP/IHP op het weerstandsvermogen? 
Pg.92 weerstandsvermogen 

Antwoord 
In de risicoparagraaf is het accommodatiebeleid voor € 3.000.000 benoemd.  
Dit betreft de kapitaallasten (rente en afschrijving) die nog niet in de begroting verwerkt 
zijn. Het zal noodzaak zijn om de komende jaren ruimte te vinden voor de dekking van 
deze lasten. Per toekomstige investering in een maatschappelijk vastgoedobject zal de 
raad de financiële impact gepresenteerd krijgen zodat u weloverwogen keuzes kunt 
maken. 
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Vraag 11 - VVD 
Hoeveel extra ondergrondse containers worden er bijgeplaatst? Wat gaat dit kosten? 
Waarom wordt ook het bijplaatsen van extra ondergrondse containers bij bestaande 
wijken als 'autonome groei' gekwalificeerd? Exclusief autonome groei door meer 
woningen, hoeveel heeft voor de bestaande wijken nu het project 'ondergrondse 
containers' gekost? 
Pg.107 grondstoffenbeleidsplan 

Antwoord 
Voor de autonome groei zijn ondergrondse containers en minicontainers nodig. Bij een 
groei van 300 huishoudens zijn er gemiddeld 900 minicontainers en/of 5 ondergrondse 
containers nodig. De verhouding is sterk afhankelijk van het type woningbouw. Bij 
hoogbouw locaties worden ondergrondse containers voor de verschillende afvalsoorten 
geplaatst en zijn er geen minicontainers benodigd. Daarnaast zijn er algemene 
ondergrondse containers voor textiel, glas en fijn huishoudelijk afval die in de wijken of 
het centrum geplaatst worden.  
Om te kunnen anticiperen op maatwerkoplossingen houden we rekening met 3 
ondergrondse containers. 
Op dit moment staan er 327 ondergrondse containers in de gemeente Dronten. Een 
ondergrondse container kost € 13.000. 

Vraag 12 - VVD 
Waar bestaan de structurele kosten a 55k voor excellente dienstverlening uit?  
Pg.113 bedrijfsvoering 

Antwoord 
1. € 25.000 structureel per jaar voor het vervolg van het project Duidelijk Dronten. (0,2 
FTE om de uitgaande brieven te schrijven op B1 niveau inclusief tool Klinkende taal en 
trainingen) 
2. € 30.000 structureel Vervolg metingen dienstverlening (Dit bedrag is nodig voor of het 
continu meten met een dashboard of een jaarlijks uitgevoerd onderzoek)  

Vraag 13 - VVD 
Waarom is er niet voor gekozen om een schatting voor de beleidsindicatoren van 2024 te 
geven? Er wordt immers ook beleid uitgevoerd met een bepaald doel.  
Algemene vraag - geen paginaverwijzing 

Antwoord 
Er is gekozen via EGS dit onderwerp in 1x goed aan te pakken. De prioriteit heeft daarom 
bij het opstellen van de begroting 2024 hier niet gelegen. Voor de begroting van 2025 
wordt onder de noemer van EGS verwacht dat hier een grotere bijdrage aan kan worden 
geleverd.  

Vraag 14 - VVD 
Welke (budgettaire) stappen worden in 2024 genomen om tot een structureel sluitende 
meerjarenbegroting te komen? 
Algemeen - geen paginaverwijzing 
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Antwoord 
Een structureel sluitende meerjarenbegroting voor 2025 hangt van een aantal aspecten 
af. Voor 2024 is door de VNG dringend geadviseerd geen structureel evenwicht op te 
leveren. Je ziet dan ook in Flevoland dat dit advies door nagenoeg iedere gemeente 
wordt opgevolgd. De ontwikkelingen aan onze baten kant is de belangrijkste reden dat 
wij nu niet structureel sluitend zijn in 2027. We zien dit als een gegeven en bereiden ons 
op een situatie voor waarbij hier geen verbetering in gaat komen. 
Voor de begroting 2025 zullen wij daarom in staat zijn, door een breder en dieper 
financieel inzicht in onze begroting, om keuzes aan de raad voor te leggen indien dit 
nodig is. Aan dit proces wordt de prioriteit gegeven en EGS is onderdeel van dit proces. 
Het is ook mede om die reden dat de EGS bij de cyclus van 2025 zichtbaar wordt voor de 
organisatie. Aan de randvoorwaarden om hierin succesvol te zijn is en wordt in 2023 
hard gewerkt. 
 
Zie ook het antwoord op vraag 1. 

Vraag 15 - VVD 
Wat is het budget voor inhuur in 2024? Is de verwachting dat we in 2024 aan de 
Roemer-norm voldoen? En voor welk budget wordt er aan externe onderzoeken uitgezet?  
Pg.14 overhead 

Antwoord 
Voor 2024 is een bedrag ad € 2.246.731 begroot aan inhuur derden. Het percentage 
inhuur ten opzichte van de totale loonsom bedraagt hiermee 5,61% (Roemer-norm). De 
verwachting is dat dit in de loop van 2024 het budget inhuur zal worden bijgesteld 
(i.v.m. zieke medewerkers en niet ingevulde vacatures). 
 
Voor externe onderzoeken is een bedrag ad € 611.442 in de begroting opgenomen. 

Vraag 16 - CDA 
Er staat dat het budget met € 30.000 wordt afgeraamd. Om het wat duidelijker te 
krijgen: Wat is er de afgelopen jaren gebeurt met dit budget? Waar is dit aan 
uitgegeven? 
Pg.172 minder subsidie jongerenactiviteiten 

Antwoord 
Deze post is afgeraamd op basis van lagere uitgaven in voorgaande jaren en heeft 
daarom geen consequenties voor de uitvoering. 

Vraag 17 - CDA 
Is deze ‘gezondheidsmakelaar’ al aan de slag bij de gemeente Dronten? 
Pg.63 gezondheidsmakelaar 

Antwoord 
Ja de gezondheidsmakelaar  is in 2022 begonnen bij de gemeente Dronten. De 
Gezondheidsmakelaar komt vanuit GGD Flevoland.  

Vraag 18 - CDA 
Klopt het dat de zorgmakelaar iemand is die netwerken moet verbinden en voorlichting 
op moet zetten? Of is het ook iemand die direct in verbinding staat met de doelgroep? 
Pg. 63 gezondheidsmakelaar 
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Antwoord 
Samen met de Gezondheidsmakelaar kijken we welke behoefte in het desbetreffende jaar 
is binnen de gemeente. Zo lag de focus in 2022 op het netwerk van ouderen gericht op 
welzijn en zorg. Hiervoor zijn bijeenkomsten georganiseerd. Daarnaast heeft de 
Gezondheidsmakelaar voor ons de Positief Ouder Worden bus opgezet en georganiseerd 
in 2023. Met de bus zijn we naar inwoners in de dorpen Biddinghuizen, Swifterbant en 
Dronten gegaan om echt met de inwoners in gesprek te gaan over 
gezondheidsbevordering. Ook was de brandweer, fysiotherapie, welzijnsmedewerker, 
diëtiste en de buurtsportcoach aanwezig om met inwoners in gesprek te gaan voor 
laagdrempelig advies.  

Vraag 19 - CDA 
Kan worden aangegeven waarom Dronten, in vergelijking met soortgelijke steden qua 
inwoneraantal, hoog scoort op diefstal uit woning, geweldsmisdrijven en winkeldiefstal? 
Pg. 30 beleidsindicatoren 

Antwoord 
De beleidsindicatoren geven een erg algemeen beeld van de verschillende 
beleidsontwikkelingen. Dat geldt ook voor de vergelijking met soortgelijke steden. Voor 
de duiding is de lokale situatie namelijk van belang. Zo worden de cijfers over 
‘geweldsmisdrijven’ in de gemeente Dronten negatief beïnvloed door de vele (grote) 
evenementen die onze gemeente rijk is. Voor de woninginbraken en winkeldiefstal zien 
we in 2022 ook de effecten van de versoepelingen van de coronamaatregelen, 
toenemende inflatie en personeelstekorten in winkels. Al verklaart dit niet direct het 
relatieve verschil met andere gemeenten. Wat betreft de woninginbraken zien we in de 
eerste helft van 2023 wel weer een sterke afname.  

Vraag 20 - CDA 
Kan worden aangegeven hoe het beperken van het strooien van zout bij 
gladheidsbestrijding de verkeersveiligheid kan bevorderen? 
Pg.32 autonome ontwikkelingen/beleidsindicatioren 

Antwoord 
Er wordt hier een verband gelegd dat er niet is. Gladheidsbestrijding mag niet te koste 
gaan van verkeersveiligheid op de routes die zijn aangewezen als de routes van het 
gladheidsbestrijdingsplan. Echter er wordt wel situationeel gehandeld. Als er kans is op 
het aanvriezen van brugdekken, dan worden alleen de brugdekken gestrooid en niet de 
volledige route. In de bedrijfsvoering wordt zo veel als mogelijk gekeken naar de balans 
tussen inzet personeel / hoeveelheid zout versus verkeersveiligheid, waarbij de 
verkeersveiligheid altijd en vanzelfsprekend de hoogste prioriteit heeft. 

Vraag 21 - CDA 
….streven naar een (samen)redzame samenleving:  
Kunnen hier een aantal concrete voorbeelden worden genoemd? 
Betekent dit bijv. dat ik een rubberboot op zolder mag gaan aanschaffen voor het geval 
dat…?  
Pg.26 programma 1/veiligheid/ontwikkelingen/ 1e 
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Antwoord 
Aangezien we in Dronten een paar meter onder de zeespiegel wonen, is een rubberboot 
op zolder geen slecht idee, maar dat is niet wat er met deze opgave van de 
Veiligheidsregio wordt bedoeld. U zou ‘(samen)redzaam’ ook met ‘gemeenschapskracht’ 
kunnen vertalen. Mensen maken de samenleving en iedereen draagt daar op zijn of haar 
manier een steentje aan bij. (samen)Redzaamheid ontstaat door een goede 
samenwerking tussen inwoners, ondernemers, maatschappelijke- en 
overheidsorganisaties, waarbij een beroep op de veerkracht en redzaamheid van de 
gemeenschap wordt gedaan. Denk bijvoorbeeld aan het omzien naar uw oude buurvrouw 
tijdens extreem weer of de hulp van boeren en hun machines als een dijk dreigt door te 
breken. Het bieden van hulp blijft uiteraard een primaire taak van de hulpdiensten, 
Veiligheidsregio en de (lokale)crisisorganisatie. Maar door inwoners bewust te maken van 
veiligheidsrisico’s en de juiste handvatten te geven, versterken we ook de 
(samen)redzaamheid mocht er toch iets gebeuren. 

Vraag 22 - CDA 
Waaraan kan / moet concreet worden gedacht om de veiligheidsbeleving op wijkniveau 
te verbeteren? 
Pg.27 Programma 1/veiligheid/beleidsdoelen/ 4 

Antwoord 
Bij de veiligheidsbeleving in de wijk gaat het om het subjectieve gevoel van veiligheid 
van onze inwoners. Dit gevoel laat zich lastig vertalen in exacte cijfers en omdat elke 
wijk weer anders is, wordt het gevoel sterk beïnvloed door de context. Bij het verbeteren 
van de veiligheidsbeleving in de wijk kunt u denken aan het versterken van de 
zichtbaarheid van de boa’s en/of de politie, het oplossen van een situatie rondom iemand 
met onbegrepen gedrag die daardoor overlast veroorzaakt of het plaatsen van een extra 
lantarenpaal in een donkere straat. Daarbij doen we ook een beroep op de oplettendheid 
van onze inwoners, bijvoorbeeld met Waaks en Meld Misdaad Anoniem (MMA). 
 
Dit jaar doet de gemeente Dronten weer mee aan de vierjaarlijkse Veiligheidsmonitor. De 
eerste resultaten daarvan worden in het voorjaar van 2024 verwacht en geven ons ook 
een beeld van de veiligheidsbeleving van onze inwoners. Deze resultaten nemen we 
uiteraard mee in de aanpak voor het verbeteren van de veiligheidsbeleving in de wijk, 
zodat waar nodig gerichte acties uitgevoerd kunnen worden.  

Vraag 23 - CDA 
Aan welke acties kan / moet worden gedacht om als gemeenten (DUN) en politie meer 
kennis van – en beter zicht op de aard en omvang van cybercriminaliteit te creëren.  
Pg.27 Programma 1/veiligheid/beleidsdoelen/ 5 

Antwoord 
Gedacht kan worden aan acties ter vergroting van het veiligheidsbewustzijn bij het 
inzetten en gebruik van ICT-middelen in de vorm van voorlichting en instructies. 
Daarnaast hebben we een jaarlijkse bewustwordingsplanning met verschillende 
activiteiten rondom informatieveiligheid. Zo is oktober als hacktober maand benoemd en 
wordt in deze maand een bewustwordingsprogramma uitgevoerd met een lezing over 
ICT-beveiliging en een mobiele escape room over cybersecurity wordt ingezet. Tenslotte 
kan gedacht worden aan het volgen van cybersecurity voorlichting en webinars die van 
overheidswege worden aangeboden.  
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Vraag 24 - CDA 
Na de oplevering van het MFC in S’bant in 2024 verhuizen activiteiten die nu nog 
plaatsvinden in De Steiger naar het MFC. 
In de begroting 2024 zijn voor de komende 5 jr onvoorziene frictiekosten van jaarlijks 
EUR 100.000 begroot voor exploitatie De Steiger. 
Waarom is in eerdere begrotingen geen rekening gehouden met deze kosten ? 
Welke activiteiten zullen de komende 5 jaar nog plaatsvinden in De Steiger ? 
Hoe is het onderhoud aan dit gebouw (De Steiger) de komende 5 jaar geregeld ? 
Pg.52 Onvoorziene beheerskosten De Steiger S’bant 

Antwoord 
Deze kosten zijn niet eerder opgenomen omdat deze frictiekosten zich pas in 2024 gaan 
voordoen als de daadwerkelijke overgang van de Steiger naar het MFC gaat 
plaatsvinden. In de Steiger zullen nog een beperkt aantal activiteiten plaatsvinden, zoals 
de Timmerclub en de activiteiten in de gymzaal. De frictiekosten hebben er ook mee te 
maken dat de Meerpaal een deel van de exploitatie moet blijven handhaven in de 
Steiger. Het onderhoud voor de Steiger zit in het beheerplan Accommodatiebeheer, 
echter het niveau van onderhoud zal niet zeer hoog zijn. Uiteindelijk is het doel om 
afstand te doen van de Steiger in haar huidige vorm. Het gebouw heeft zijn einde 
levensduur bereikt.  

Vraag 25 - CDA 
“Voor een belangrijk deel krijgen de beweeg- en sportactiviteiten van de afgelopen 
periode een vervolg. Bij veel activiteiten zijn de buurtsportcoaches en de Meerpaal 
betrokken”. 
De brede impulssubsidie buurtsportcoaches bedroeg in 2022 nog EUR 282.000, maar 
bedraagt in 2023 en 2024 nog maar EUR 53.000 en loopt in 2025 e.v. terug naar EUR 
23.000.  
Wat betekent de afbouw van deze impulssubsidie voor de uitvoering van het Sportbeleid 
en voor het behalen van beleidsdoelen ? 
Hoe wordt beleidsdoel 2 (inwoners bewegen meer) gemeten ? (BBV is sinds 2021 NB). 
Pg.52 en 140 buurtsportcoaches 

Antwoord 
Voor wat betreft het eerste gedeelte van de vraag: 
Van 2020-2022 was het jaarlijkse budget vanuit de Brede Regeling 
Combinatiefunctionarissen (hieruit worden de buurtsportcoaches gefinancierd) € 
200.321. 
 
De manier waarop buurtsportcoaches en andere combinatiefunctionarissen door de 
overheid worden gefinancierd is per 2023 veranderd. De Brede Regeling 
Combinatiefuncties (BRC) is de afgelopen jaren gemonitord en geëvalueerd. Dit heeft 
bijgedragen aan de planvorming rondom de nieuwe periode BRC van 2023-2026. De 
grootste verandering: de financieringswijze. Deze gaat per 2023 via een brede Specifieke 
Uitkering, oftewel de brede SPUK.  
 
Beschikbaar budget Brede Regeling Combinatiefuncties Dronten: 
2023: € 196.374 
2024: € 196.374 
2025: € 196.374 
2026: € 189.705 
Wij verwachten dat dit weinig tot geen invloed heeft op de uitvoering van het Sportbeleid 
en voor het behalen van beleidsdoelen. 
 
Voor wat betreft het tweede gedeelte van de vraag: Hoe wordt beleidsdoel 2 - inwoners 
bewegen meer- gemeten? 
 



 

Beantwoording raadsvragen Programmabegroting 2024 9 

 

Themaplan Gezonde Leefstijl: 
https://openpdc.dronten.nl/wp-content/uploads/2021/03/Themaplan-gezonde-
leefstijl.pdf 
 
- Zie pagina 11 voor indicatoren bij beleidsdoel/resultaat “Inwoners bewegen meer”. 
- Zie pagina 12 (3.3 Monitoring) voor wijze van monitoring/hoe dit gemeten wordt. 

Vraag 26 - CDA 
Er wordt structureel EUR 5.000 begroot voor beveiliging parkeergarage rond oud en 
nieuw (programma 2); in 2021 heeft de parkeergarage een opknapbeurt gekregen uit 
het uitvoeringsbudget Retailvisie (programma 3); er is EUR 100.000 opgenomen voor 
vergoeding schade aan geparkeerde auto’s door waterschade. 
Wat zijn de totale kosten (onderhoud, beveiliging, schoonmaak) van de parkeergarage 
(tov gewone parkeerplaatsen)? 
Wordt de parkeergarage betrokken in de nieuwe Retailvisie 2024 ? Of hoort de 
parkeergarage in een ander programma thuis (programma 2) ?  
Kan de parkeergarage worden opgenomen in de lijst bovenwijkse voorzieningen (pag 
176) ? 
Pg.32 parkeergarage 

Antwoord 
Fonds Bovenwijks: Dit fonds gaat over nieuwe investeringen en betreft geen kosten voor 
onderhoud en renovatie.  

Vraag 27 - CDA 
Kan college het Regiobeeld Zorg en ROAZ beeld dd juli 2023 delen met de raad ? 
Op welke wijze is het college / gemeente Dronten betrokken bij uitvoering, het opstellen 
van het regioplan en de middelen die kunnen worden aangevraagd bij het Rijk ?  
https://netwerkacutezorgnhfl.nl/wat-doen-we/projecten/roaz-beeld/ 
https://netwerkacutezorgnhfl.nl/wp-content/uploads/2023/06/ROAZ-beeld-Flevoland-
juni-2023.pdf  
https://netwerkacutezorgnhfl.nl/wp-content/uploads/2023/06/ROAZ-beeld-Flevoland-
juni-2023.pdf 
Eén van de conclusies uit het Regiobeeld is dat de afstand tot acute zorg relatief groot is, 
vooral in Noord-Flevoland. Herkent het college dit beeld voor (delen van) de gemeente 
Dronten?  
Het ROAZ beeld geeft een waarschuwende toekomstverkenning richting 2030 met 
toenemende druk op eerste lijns- en acute zorg door vergrijzing en afname 
zorgpersoneel / huisartsen. 
Zo ja, wat is in 2024 e.v. nodig om te zorgen dat de acute en eerste lijns zorg 
gewaarborgd blijft? 
Pg.67 Integraal Zorgakkoord, Regiobeeld, Plan van Aanpak 

 
  

https://openpdc.dronten.nl/wp-content/uploads/2021/03/Themaplan-gezonde-leefstijl.pdf
https://openpdc.dronten.nl/wp-content/uploads/2021/03/Themaplan-gezonde-leefstijl.pdf
https://netwerkacutezorgnhfl.nl/wat-doen-we/projecten/roaz-beeld/
https://netwerkacutezorgnhfl.nl/wp-content/uploads/2023/06/ROAZ-beeld-Flevoland-juni-2023.pdf
https://netwerkacutezorgnhfl.nl/wp-content/uploads/2023/06/ROAZ-beeld-Flevoland-juni-2023.pdf
https://netwerkacutezorgnhfl.nl/wp-content/uploads/2023/06/ROAZ-beeld-Flevoland-juni-2023.pdf
https://netwerkacutezorgnhfl.nl/wp-content/uploads/2023/06/ROAZ-beeld-Flevoland-juni-2023.pdf
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Antwoord 
Het ROAZ-beeld en het Regiobeeld zijn openbare stukken en te vinden via respectievelijk 
https://netwerkacutezorgnhfl.nl/wp-content/uploads/2023/06/ROAZ-beeld-Flevoland-
juni-2023.pdf en  www.dejuistezorgopdejuisteplek.nl/regio/regiobeelden-/. Ze zijn als 
bijlage toegevoegd. 
Zowel de ROAZ regio als de IZA regio moeten een regiobeeld opleveren; respectievelijk 
het ROAZ-beeld en het Regiobeeld. De gemeenten maken deel uit van de IZA regio en 
niet van de ROAZ regio.  
Het Regiobeeld Flevoland is in juni 2023 opgeleverd. Op grond van dit Regiobeeld wordt 
het Regioplan gemaakt. Zorgverzekeraar Zilveren Kruis en de gemeenten leiden het 
proces om te komen tot het Regioplan. Het opstellen van het Regioplan is een 
gezamenlijke verantwoordelijkheid van relevante zorgaanbieders, inwoners- en 
patiëntenvertegenwoordigers, zorgverzekeraar Zilveren Kruis en de gemeenten. 
Vertegenwoordigers van deze deelnemers werken in werkgroepen aan één van de 
thema's uit het Regioplan. De betrokken wethouders in de regio worden op vier 
momenten in dit proces meegenomen. Het Regioplan wordt door de colleges van de 
deelnemende Flevolandse gemeenten vastgesteld. Eén van de Flevolandse gemeenten 
moet aangewezen worden als gemandateerde gemeente voor het aanvragen van de IZA 
middelen. Deze worden besteed volgens de afspraken die gemaakt worden in het 
Regioplan  
 
Het Regioplan en het ROAZ regioplan moeten aanvullend op elkaar zijn. Beide regio's 
hebben de opdracht om te zorgen dat de beide plannen congruent met elkaar zijn. De 
acute zorg is het onderwerp van het ROAZ plan. Voorstellen voor verbetering daarvoor 
zullen primair in dit plan opgenomen worden. Vanuit het Regioplan sluiten we daar met 
aangrenzende thema’s en opgaven op aan.  
 
Het college herkent de conclusie uit het Regiobeeld dat de afstand tot acute zorg relatief 
groot is voor de gemeente Dronten. Vandaar dat in samenwerking met de RAV er een 
nieuwe ambulancepost in Biddinghuizen komt.  
 
NB: zie ook de bijlagen Regiobeeld en ROAZ-beeld 

Vraag 28 - CDA 
Er komt in 2024 totaal 3,7 mio beschikbaar van het Rijk voor de energietransitie 
gebouwde omgeving, klimaatbeleid en isolatie.  
Hoe komt dit geld bij onze inwoners terecht? Hoe zorgen we ervoor dat het terecht komt 
bij de inwoners die het nu het meeste nodig hebben? 
Hoe wordt de extra capaciteit (bemensing) ingezet bij de uitvoering van het klimaat- en 
energiebeleid? 
Pg.75 Uitvoering klimaatakkoord (energietransitie gebouwde omgeving) 

Antwoord 
Deze middelen komen in samenhang met het Actieplan Armoedebestrijding en het 
Uitvoeringsprogramma Transitievisie Nieuwe warmte bij de doelgroep terecht. In deze 
documenten zijn verschillende activiteiten opgevoerd (o.a. energiecoaches, 
witgoedregeling, klusteams, isolatie, energieloket en mogelijk gezamenlijke inkoop). 
 
De middelen verkregen voor extra ambtelijke capaciteit zijn voor 3 jaar toegekend. Deze 
extra capaciteit wordt ingezet op de thema’s die spelen mbt het klimaatakkoord (aanpak 
energiearmoede, netcongestie, regionale energiestrategie, Uitvoeringsprogramma 
Transitievisie Warmte en maatregelen nog doorlopend uit het Uitvoeringsprogramma 
Klimaatbeleidsplan, projecten, beleidskader batterijen etc.). 
 
  

https://netwerkacutezorgnhfl.nl/wp-content/uploads/2023/06/ROAZ-beeld-Flevoland-juni-2023.pdf
https://netwerkacutezorgnhfl.nl/wp-content/uploads/2023/06/ROAZ-beeld-Flevoland-juni-2023.pdf
http://www.dejuistezorgopdejuisteplek.nl/regio/regiobeelden-/
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Vraag 29 - CDA 
De strategische meerjaren agenda van Regio Zwolle loopt van 2024-2028. Er wordt in de 
begroting 2024 al EUR 6,96 per inwoner afgedragen voor 2024. Waar wordt dit bedrag 
per inwoner precies aan besteed ? Het college geeft aan met een raadsvoorstel te 
komen; het beleidskader zou inmiddels duidelijk zijn. Wanneer kan de raad het 
raadsvoorstel tegemoet zien ? 
Waarom heeft het college nog geen raadsvoorstel met onderbouwd advies mbt de 
strategische meerjaren agenda van Regio Zwolle aan de raad voorgelegd zodat deze bij 
de begroting 2024 kon worden betrokken ?  
Pg.34 Meerjarige Agenda Regio Zwolle 

Antwoord 
Antwoord 
 
Het college is voornemens het raadsvoorstel aan te bieden voor de raadsvergadering van 
30 november as.  

Vraag 30 - CDA 
Volgens de tabel in bijlage 5.4 dragen we als gemeente Dronten mbv een ruimtelijke 
bijdrage bij aan de realisatie van het Zonnepark aan de A6.  
Op welke wijze deelt gemeente Dronten in de toekomstige opbrengsten van dit 
zonnepark? 
Pg.75 en 176 Zonneproject RWS A6 

Antwoord 
In de Beleidsvisie Zon heeft de gemeente haar financiële participatie voor zonneparken 
vastgelegd. Per project zal financiële participatie aan de orde zijn. Op dit moment is het 
nog niet definitief dat dit park wordt aangelegd, derhalve is de financiële participatie ook 
nog niet afgesproken. 

Vraag 31 - CDA 
Ten opzichte van welk jaar dalen de inkomsten met 6 mln. en welke inkomsten betreft 
het? 
Pg.8 Inkomsten dalen met 6 mln. in 2027 

Antwoord 
Hier wordt de algemene uitkering uit het gemeentefonds bedoeld. Die loopt van 2024 tot 
2027 van respectievelijk 81,9 > 82,8 > 77,0 > 76,6 miljoen. De daling van 2025 naar 
2026 is 5,8 miljoen. De daling van 2025 naar 2027 is 6,2 miljoen. Vandaar dat over een 
(gemiddelde) daling van de inkomsten van 6 miljoen wordt gesproken.  

Vraag 32 - CDA 
Vanaf 2025 start de nieuwe beleidsperiode Sociaal domein. Voor het jaar 2024 gelden 
nog de beleidsdoelen uit de Strategie en Themaplannen uit 2018. In de meerjarenraming 
2025-2027 in Programma 6 nemen de lasten behoorlijk af ten opzichte van 2024. Kan er 
inzichtelijk worden gemaakt op welke thema’s er vanaf 2025 minder budget beschikbaar 
is en welke doelen onder druk komen te staan.  
Pg.5 sociaal domein 

Antwoord 
Op 2-2-2023 heeft uw raad de verlengde beleidsperiode SD vastgesteld en de 
bovenstaande thema’s toegevoegd inclusief dekking. Dit loopt er per 1-1-2025 uit. Er zal 
in 2024 beleid gemaakt moeten worden wat vanaf 2025 de speerpunten zijn inclusief 
dekking. Hiervoor komen wij bij u terug. 
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